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Зараз трудовий потенціал усіх без виключення підприємств, господарств, 

організацій через війну та інші негативні навколишні обставини опинився у 
несприятливому складному стані. 

Для відтворення, формування, посилення та забезпечення подальшого 

розвитку трудового потенціалу підприємства проводять аналіз тенденцій, що 

відбуваються менеджменті персоналу, зокрема проводять оцінювання 
трудового потенціалу. Від її підсумків залежить «результативність та 

ефективність кадрових рішень, а отже – і діяльності суб’єкта господарювання в 

цілому» [1, с. 67]. 
Нині у наукових колах та відповідних літературних джерелах [1-5] 

фахівці-практики та вчені використовують різні методи та підходи до такого 

оцінювання. Зокрема, основні з них, як зазначають А.В. Череп та І.М. Дашко, - 

це витратний (майновий), порівняльний (ринковий), результативний (дохідний) 
[2].  

У сукупності публікацій науковців [1,3,4] виділено також інші підходи до 

оцінки трудового потенціалу підприємства, зокрема : ресурсний підхід, 
факторний підхід, інтегральний підхід, суб’єктивний підхід, системний. 

Наприклад, витратний підхід дозволяє «оцінити розмір трудового 

потенціалу сумою минулих витрат на підготовку, поточне утримання і 

майбутній розвиток персоналу» [2], при цьому основними показниками оцінки 
є продуктивність праці виробничого персоналу, коефіцієнт змінності робочої 

сили, коефіцієнт творчої активності працівника, коефіцієнт змінності робочого 

місця.  
Результативний підхід ґрунтується на «постулаті щодо корисності праці 

персоналу підприємства» [2] та оснований на розрахунку продуктивності праці 

працівників, що характеризує результативність праці, оцінює результат праці, 

отриманий на одиницю витрат, пов’язаних із використанням трудових ресурсів. 
Ресурсний підхід «є одним із найпростіших, передбачає  застосування 

простого методичного інструментарію; може застосовуватися для оцінки 

трудового потенціалу на будь-якому з рівнів його прояву» [1]; ґрунтується на 

оцінці основних показників рядів динаміки: темпів росту та темпів приросту. 
Суб’єктивний підхід «передбачає оцінку людини людиною на основі 

професійного досвіду оцінювача та за допомогою попередньо розроблених 

тестів, питань, моделей, імітаційних ситуацій» [3] та в якості підґрунтя 
використовує методи : бібліографічний метод, метод анкетування, описовий 

метод, метод визначеного розподілу, метод оцінки за вирішальною ситуацією 

(у тому числі метод критичного інциденту), метод ділових ігор, метод інтерв’ю, 
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метод «360 градусів», тестування тощо. 

Всі зазначені підходи наразі є актуальними та застосовуються як окремо, 

так і паралельно один з одним. Тому вибір оптимального підходу до оцінки 
трудового потенціалу залежить, насамперед, від її цілей, наявності відповідної 

вихідної інформації та кваліфікованих експертів, що проводять оцінювання, та 

ряду інших факторів.  

З погляду авторів, найбільш оптимальним все ж є системний підхід до 
оцінювання потенціалу підприємства, який у комплексі передбачає врахування 

широкого спектру ключових показників роботи персоналу. Водночас, цей 

підхід дозволяє охопити всі напрями підвищення ефективності використання 
трудового потенціалу, зокрема : 

1) ефективність роботи відділу/служби управління персоналом 

(поліпшення укомплектованості штату та приведення у відповідність до 

організаційних потреб; 
2) побудова дієвої системи ротації кадрів, включаючи питання 

підвищення кваліфікації співробітників та нормування їх праці; 

3) поліпшення рівня продуктивності та ефективності праці; 
4) дієва система матеріального стимулювання; 

5) соціальний розвиток трудового потенціалу; 

6) покращення якості трудових ресурсів; 

7) підвищення показників організаційної та управлінської діяльності; 
8) забезпечення необхідної бази вихідної інформації [1].   
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